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Ata da sessão ordinária de 26/12/2018. Aos vinte e seis dias do mês de dezembro do ano de 

dois mil e dezoito, no horário regimental, na sala de sessões da Câmara Municipal de 

Palmeira, Estado do Paraná, sito a rua Cel. Vida, 211, realizou-se a 47ª (quadragésima 

sétima) sessão ordinária da 2ª (segunda) sessão legislativa da 17ª (décima sétima) 

legislatura, sob a presidência do Vereador Anselmo Heimbecher Osório, secretariada pelos 

Vereadores Arildo Santos Zaleski e Gilmar Costa, e presentes os Vereadores Domingos 

Everaldo Kuhn, João Alberto Ferreira da Costa, João Savi e Rogério Czelusniak. Havendo 

número legal de Vereadores, o Sr. Presidente, em nome de Deus e pelo Povo, declarou 

aberta a sessão e determinou a leitura da ata da sessão anterior, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Procedeu-se a leitura do expediente. Do Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Edir 

Havrechaki, ofício 509/2018, em resposta ao ofício 38/2017 da Câmara Municipal, 

referente ao pedido de esclarecimentos sobre o suposto uso irregular de caminhão de 

propriedade da Prefeitura pelo servidor público João Ariosto Hartmam; e ofício 547/2018, 

em resposta ao ofício 282/2017 da Câmara Municipal, apresentando cópias dos trabalhos 

realizados pelas empresas Methas Cursos e Treinamentos e Conev Consultoria e Eventos, 

por meio dos contratos 618/2013, 634/2014, 640/2014, 821/2016 e 823/2016. Esgotada a 

matéria do expediente, procedeu-se a verificação da presença, anotando-se o 

comparecimento de todos os Vereadores titulares, com exceção dos Vereadores Denis 

Sanson e Marcos Ribas, que justificaram as suas ausências. Passou-se então à ordem do dia. 

Em discussão única, em bloco, foram aprovadas por unanimidade as indicações 79 e 

80/2018. Em 2ª discussão, o projeto de lei 5157 com emenda aprovada. O Vereador João 

Alberto Ferreira da Costa lembrou que com a aprovação da emenda, o texto original do 

projeto foi alterado e será corrigido com a elaboração de redação final. Em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em 2ª discussão, o projeto de lei 5178 com emenda aprovada. 

O Vereador João Alberto Ferreira da Costa disse que o projeto trata do contrato para 

prestação de serviços de saneamento básico pela SANEPAR ao Município, pelo prazo de 

30 anos. Que a proposição é extensa e foi modificada por emenda, a qual alterou o seu 

artigo 26, prevendo a criação de Agência Municipal, entidade fiscalizadora que zelará pela 

boa prestação do serviço, formada paritariamente por membros do Executivo, Legislativo, 

representantes dos usuários e da sociedade. O Vereador Domingos Everaldo Kuhn disse 

que há anos tem-se trabalhado para solucionar esse problema e que a qualidade do serviço 

prestado pela SANEPAR melhorou ultimamente, apesar de ainda ter um custo alto para os 

usuários. Parabenizou o Executivo por ter tomado as ações necessárias para que isso 

ocorresse. Lembrou que foram feitas visitas a outros Municípios para avaliar o melhor 

modelo para a gestão do saneamento em Palmeira, tendo sido cogitada a criação de uma 

Autarquia Municipal, mas que analisando-se a situação atual, a renovação do contrato com 

a SANEPAR é a melhor alternativa. Disse que a emenda proposta pelo Vereador João 

Alberto traz mais garantias de que o contrato será cumprido. Desejou que a SANEPAR 

realize um bom trabalho. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Em 2ª discussão, em 

separado, foram aprovados por unanimidade o projeto de lei 5179, o substitutivo ao projeto 

de lei 5180, e os projetos de lei 5184 a 5189, sendo que os projetos de lei 5184 e 5189 

foram à votação nominal. Em 2ª discussão, em votação nominal, foi aprovado por 

unanimidade o projeto de lei complementar 8/2018. O Sr. Presidente encaminhou à 

Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação, os projetos de lei 5157 e 5178 

para elaboração de redação final. Solicitou a entrega aos Senhores Vereadores da prestação 

de contas do Legislativo Municipal referente ao mês de dezembro de 2018. Saudou os 

munícipes, em especial o Presidente da Associação Comunitária dos Moradores 

Proprietários de Witmarsum. Disse que o contrato com a SANEPAR é bom e que muitos 

atuaram pra que isso acontecesse. Apresentou relatório das atividades desenvolvidas como 

Presidente do Poder Legislativo Municipal nos últimos dois anos, destacando as reformas 
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realizadas na sede da Câmara, com a implementação de medidas que garantem a 

acessibilidade à pessoas com deficiência, a renovação do Plenário, sala de reuniões e 

fachada externa, a aquisição e reforma de imóvel anexo, que abrigará os departamentos 

técnicos da Casa, permitindo que os Vereadores tenham gabinetes próprios e também a 

compra de dois automóveis novos. Ressaltou que os projetos de obras foram elaborados em 

parceria com a Secretaria Municipal de Urbanismo. Agradeceu o Secretario da pasta, 

Fabiano Bishop Cassanta, o engenheiro Aldemar Viante, o arquiteto Murilo Klass e a 

estagiária Jéssica. Destacou ainda a economia realizada com o redução de gastos com 

pessoal, materiais e outros serviços e otimização dos trabalhos, que permitiram a execução 

das obras e a devolução para a Prefeitura de 50,34% em 2017 e 48,52% em 2018 dos 

valores do Orçamento Municipal destinado à Câmara. Disse que a Mesa Executiva foi 

sempre solicita. Agradeceu e ressaltou os bons trabalhos realizados pelo Diretor Executivo, 

Ivano Cherobim, Diretor Administrativo, Ernesto Xavier de Oliveira Neto e Diretor 

Financeiro, Alexandro Klosowski, que bem atenderão o próximo Presidente, ao qual 

desejou êxito. Agradeceu também sobretudo a Deus pelo privilégio e oportunidade de 

dirigir os trabalhos na Câmara Municipal no último biênio. Desejou que 2019 traga 

surpresas agradáveis e que Deus abençoe a todos. Lembrou que em dois de janeiro de 2019, 

às nove horas, será realizada sessão solene para posse da Mesa Executiva para o biênio 

2019/2020, indicação de líderes e membros das Comissões Permanentes. Nada mais 

havendo a ser tratado, comunicou que em janeiro a Câmara estará em recesso legislativo, 

sendo que a 1ª sessão ordinária da 3ª sessão legislativa da 17ª legislatura será realizada no 

dia cinco de fevereiro de 2019. Agradeceu a presença de todos e em nome de Deus e pelo 

Povo declarou encerrada a sessão, e para tudo constar, foi lavrada a presente ata, assinada 

pelo Sr. Presidente e 1º Secretário.  


